

机构论市

奥运暖风带来企稳

沪指收红企稳 5日均线附近，南车资金解冻和奥运正式开幕一定程度提振市场信心，通胀回落预期有利于整顿经济基本面，后市下跌空间不大，大盘可能震荡企稳。
(华泰证券)

窄幅横盘迎奥运

周五为奥运开幕日，成交将维持低迷状态，后势难有较大波动，保持横盘。尽管当日有中国南车的未中签资金解冻，但预计将维持场外观望的状态。
(西南证券)

短线以横盘整理为主

在迎奥运和南车 2.2 万亿元资金解冻预期下，周四大盘围绕 5 日线展开震荡整理走势，全日收出缩量小阳线，预计大盘短线维持横盘整理的走势，宜保持观望。
(国海证券)

行情有望震荡收阳

沪深两市大盘全天以震荡整理为主，最终收出阳十字星，走势比较疲软。但短期看，由于奥运会开幕，再加上南车配售资金解冻，大盘应该以收阳来迎接奥运会的到来。
(浙商证券)

低位双十字星期待反弹

短线来看，两市大盘双双在低位收出两个十字星，显示市场持续调整的空间有限，而量能迟迟难以有效放大也大大制约了股指的反弹空间，市场在低位双十字星期待反弹出现。投资者可密切关注权重股的走势。
(九鼎德盛)

维持区间震荡整理

在领涨热点缺失、成交量无法放大的情况下，在奥运这一特殊时期，股指短期预计将维持区间震荡整理格局。另外，南车资金解冻也有利行情稳定，可适当关注中报业绩预期较好的个股。
(万国测评)

大盘缺乏多头能量

成交量是导致大盘持续弱势震荡的最大问题，而量能的萎缩说明市场人气严重不足，也表明多空双方均极为谨慎。技术上，指数均已跌破所有均线系统支撑，因此继续观望为主。
(上海金汇)

缩量双星整理依旧

周四两市小幅低开后均呈现明显的震荡整理态势并再收一颗星，涨跌家数虽显示多方仍占优势，但 5 日均线依然下行构成反压，预计近大盘很可能仍将保持整理走势。
(北京首证)

关注行情量能变化

周四大盘继续震荡整固，盘中奥运概念股和上海本地股的持续走强成为市场主要的做多动能，但成交量迟迟未能有效放大也制约了股指的反弹高度，因此在操作上应重点关注成交量和指标股的变化。
(广州博信)

多空对决

上证博友对 2008 年 8 月 8 日 大盘的看法：
看多 47.97%
看平 1.83%
看空 50.20%

看多观点

昨天在 K 线图上又添了一颗阳十字星，今天 5 日均线趋于走平，分时短线已出现背离，从技术上看，大盘短线已企稳，今天如果申购资金能回流二级市场，今天大盘向上走的可能性还是很大的。
(首山)

看空理由

昨天进场的资金大多是为了护盘而来，除了与奥运有关和影响指数的个股外，大多数个股只是象征性地回应了一下，表明多数个股的主力是看淡今天行情的。在这样的背景下，大家应以平常心应对市场。今天大盘究竟会如何运行，只有等市场交出答案了。
(连心)

■热点聚焦

奥运当前大盘向上激情何在

◎国元证券 康洪涛

近期维稳的 A 股市场大部分时间单边下行或低位震荡。在众多的媒体舆论积极看多的历史时刻面前，投资者情绪依然是低迷不止，市场的波动总是有的，但总是见不到我们希望看到的量能，而在本周连续出现“小打小闹”的维稳措施后，仍不见什么实质性利好出台，市场的信心就再次变得复杂，导致上半周市场一路震荡，并且成交量能基本已经成为近期的严重分歧，所以在市场维稳的大背景下，行情为什么走出令所有看不明白的局面呢？在目前的区域内是相信市场技术上破位再次寻找底部的开始，还是相信政策，在反复中坚定做多交易性的布局呢？奥运当前为何仍不见集体炒作的团队激情呢？

原因一：“维稳”还需变成行动

上周初股指受美股反弹的影响略有回升，但上方受阻 10 周均线的压制。此后全周大部分时间单边下行，并且开始与外围市场脱离关联。直至周末连续下跌至 2721 点时，在逢低买盘和博消息盘强劲介入金融股的影响下，股指快速反抽，报收于 2801 点，全周仍以小阴线报收。在此期间，日成交量渐次萎缩，处于相对地量水平。在舆论连续、一致“维稳”的背景下，股指依然在上周大部分时间选择了单边下行，尤其

是在近期也不见任何好的起色和新热点出现，究其主要原因有三：

1、在暂停了四个月大盘股发行后，中国南车在 8 月初将重启 IPO，令市场十分担心。同时，近一段时间来新股上市的首日高收益率，次日转向跌停，显示二级市场仍在不断地为一级市场买单。

2、半年报业绩披露就剩下一个半月了，前期内绩不错的股票由于市场不好，也没有什么出色的机会，于是 08 年半年报机会将是十分艰难的，但目前基金对于后市严重分歧，使得整个蓝筹阵营分化提前开始，及时在 8 月中旬出现叫好的业绩变化，但对于股票价格似乎影响不大，所以在投资者很担心在 8 月中旬蓝筹再次进一步分化，那样市场将是很可怕的事情。

3、8 月份也是大小非解禁规模较大的一个月，从累积效应来看，未来的抛压仍然不可小视。特别是宝钢 119 亿股的限售股在 8 月 19 日即将解禁，令宝钢持有者先将价值投资扔在一边，纷纷选择先撤离的战术。

原因二：应该相信技术还是相信政策

据国元证券研究中心统计，按照算术平均法计算，上周各风格指数均出现下跌，且同类风格指数之间的跌幅相距甚微。上周跌幅最深的是绩优股指数，下跌 4.18%，低价股指数表现最为抗跌，跌幅为 1.90%，各风格指数普遍跌幅在 2%

—3% 之间。说明从技术的角度分析，市场目前已经是非常弱势了，所以，投资者都普遍的担心，是不是在近期新低会逐渐的产生，但我们仔细在考虑目前大环境因素认为，市场除了技术面可以指导我们的操作外，政策因素也是很重要的参考数据和源泉。

如果我们掺杂着近期稳定的因素来重新衡量以下目前的市场数据，我们就不难看出同类风格指数之间的跌幅差距均较小。大盘指数、中盘指数和小盘指数相互之间的跌幅差距均在 1% 之内，前两者相差 0.56%，后两者相差 0.71%；高市盈率指数、中市盈率指数和低市盈率指数跌幅差距则是：前两者相差 0.18%，后两者相差 0.77%；高价股指数、中价股指数和低价股指数之间的跌幅差距为：前两者相差 0.01%，后两者相差 1.25%；绩优股指数、微利股指数和亏损股指数之间的跌幅差距稍大：前两者相差 2.13%，后两者相差 0.07%。所以在众多利好预期和政策导向中，投资者没有看到实质性的进展后，却是体会到市场无情的惨跌过程。在技术和政策反复博弈后，技术面可能更反映目前的市况。

原因三：机构偏空预期干扰市场信心

市场整体环境的不确定因素较多，半年报公布期间又没有具备号召力的亮点出现，因此在目前情况下，无论机构投资者还是普通投资

者均处于较为迷茫的状态。虽然上周五以金融、地产为代表的部分权重股在利好传闻下快速反弹，但蓝筹热点能否持续仍有待观察，所以市场的机构对于 8 月的看法均是以严重偏空居多，这样的市场出现了这样信息，对投资者的信心无疑是受影响的。在利好迟迟不能兑现中，市场也很难找到灵魂的热点领袖作用的板块，本来信心就是草木皆兵，目前加上一些权威机构的 8 月不看好的预测，也是市场在近期盘中连续尾盘震荡的一个不能缺少的主导原因。

原因四：低迷中期盼“纠错”反弹

笔者综合分析认为，不管是市场按技术来完成自己的调整要求，还是按政策指导短期稳定的超跌反弹可以临近的预期，我们都可以客观地从上证综指 6124 点调整至今来衡量，技术和政策的博弈在其不同阶段的影响因素各不相同。随着悲观预期逐步改变，以及通胀压力逐步降低的情况下，下阶段 A 股市场逐步走出“纠错”行情的可能性增大。尤其 8 月份正值 A 股公司半年报业绩披露高峰时期，而半年报业绩继续呈现较高的增长态势，也在一定程度上对投资者的信心和预期产生积极的支撑作用。特别是奥运当前的特殊时刻上，稳定的舆论也是近期不变的主题，那么笔者认为 8 月份 A 股市场有望逐步止跌回升，尽管大幅上扬的激情难现，但出现“纠错”的反弹行情还是值得期待的。

■港股投资手记

关注成交量

在这里，笔者先祝咱们的奥运成功开幕，男队和女队都能多拿金牌。奥运开幕了，股市却更加的冷清了，投资者都想回家看奥运，王雅媛没有心思在疲弱的股市中打拼了。昨天，香港的表现虽不出人意料，倒也让人心冰冰。看外围连着两日大升市，尤其是美国，房地美 64 亿港元的亏损都没有把投资者击退，道指两天差不多升了 400 点，恒指却一点都不给面子，投资者在离开了 400 点之后，疯狂的抛售，于是一度下跌，收市报 22104 点，仅升了 154 点。即月期指方面，依然是低水，收报 22046 点。

昨天香港的股指没怎么升，成交却上来了。有两种可能，一是投资者真的看到了低吸的机会，悄悄地买入了蓝筹股份；二是趁离场，等待时机，经验主义告诉大家，沉静中酝酿一场热恋，但是，沉闷的市场却没有客观的信号能够吸引投资者出来。股市到处都是估值吸引的大中小型股份，但是却没有希望看到宏观经济和微观行业的好转。最明显莫过于煤炭股份，尽管中国煤价近期还相对坚强，除了因为前几天发改委控制煤价而出现了短暂的下滑之外，市场都是比较稳健的向前发展。但投资者对于煤炭企业的担心颇多：第一，煤炭的限价，打击了投资者的积极性；第二，资源税可能在第四季度出台，影响煤炭企业的盈利；第三，中国的煤炭需求行业增加开始放缓，担心会影响对上游煤炭的需求。其实投资者不需要担心这么多，煤炭的供需层面的紧张关系并没有改变。

看着近来多个股份的表现，中煤能源(01898.HK)是昨天跌幅最大的一个股票，跌了 0.2 港元，收报 12.4 港元；兖州煤业(01171.HK)收报 12.78 港元，跌 0.04 港元；而龙头股份中国神华(01088.HK)则没有升跌。另外一个小的股份恒鼎(01393.HK)跌了 1.5%，报 9.93 港元。笔者觉得能源板块跌多了，大家可以买；要看下面的理由。

国家能源局正在积极酝酿煤炭企业重组，以形成几家大型的煤炭企业，来增加行业竞争力和国家控制能力。该建议不仅要做大煤炭企业，还削减煤炭企业数量，由现在 13859 家降至不逾 3000 家。而神华及中煤将在 2010 年继续保持 1 亿吨以上的产量。同时，大家别忘了电价可能放开，国家增加补贴其他行业，这样会对煤价利好。大家投资前还要仔细考虑，但是机会也不会很多。
(作者为香港中文大学学生以及财经专栏作者，曾获得 2007 年“香港—内地大学生模拟投资比赛”冠军。)

■港股纵横

重点放在中期业绩上

◎时富证券 罗尚沛

8 月 7 日，港股停开一天后恢复正常交易，市况出现先高后低的走势，大盘的沽压还是比较沉重。外围股市对港股的短期带动出现减退，市场焦点放在本地公司企业的业绩季报方面，内部因素会成为港股短期走势的主导。

大盘沽压力量增加，港股再次踏上寻底之路。港股昨天成交量回升到接近 760 亿元，是两周来的最大单天成交量，但以大盘昨天先高后低甚至在盘中一度倒跌的走势情况来看，成交量的放大就不是一个好讯号，情况说明市场目前的压盘力量还是比较大。技术上，恒指的短期顶位已在 23369 确立，初步的反弹阻力下压到 22700，估计后市会再次向下寻底。

对港股半年业绩并不寄予厚望。港股的中期业绩继续发表，国泰航空(0293.HK)半年业绩盈转亏，蚀 6.63 亿元，而太古 A(0019.HK)的半年盈利则倒退 0.9%。我们对于港股的半年业绩表现并不寄予厚望，公司业务表现能够符合预期已是万幸，而我们更加关注的是，在港股中期报告发表后，市场会否大幅度的调整港股合理值，为港股重定位。所以，对于港股后市发展，我们还是坚守比较审慎的看法态度。

资源股进行重新估值，一波中期跌浪可能重现。国企股的抛售有扩散迹象，资源股近来的沽压更是加剧。鞍钢(0347.HK)下跌 5.4%，江西铜(0358.HK)下跌 5.5%，中国神华(1088.HK)连挫三天后股价没有起跌。这三只行业龙头股，股价经过上半年的反复徘徊之后，在近来都先创出了今年以来的新低，有展开新一轮中期跌浪的迹象。目前，内地经济增长显著放缓，商品价格受到油价领跌，消息令市场对于资源股重新估值。中国铝业(2600.HK)近期的下滑，就是一个最好的例子，就是市场重新估值后的结果反应。以中国铝业为鉴，在资源股进行重新估值未有完成结束之前，不可急于抄底。

■B 股动向

短线有技术反弹可能

◎中信金通证券 钱向劲

周四沪深 B 股再度上演冲高回落走势，而且量能继续萎缩。从全日交易情况看，早盘沪深两市 B 股指数双双小幅高开，随后受到 5 日线的压制指数出现一路震荡回落走势。午盘多方继续退守，B 股没有起色，深成 B 指数已经创出新低，后市走势不容乐观。从盘面观察，个股分化明显，目前个股跌多涨少，而地产股翻手做空则成为领跌主力。

近来 B 股市场成交量萎缩是导致大盘持续弱势震荡的最大问题，而量能的持续萎缩一方面说明了市场人气的严重不足，另一方面也表明在当前的背景下多空双方均极为谨慎。技术上，目前 B 股指数均已跌破所有均线系统支撑，短线有一些技术反弹的可能。整体来看，目前 B 股市场未摆脱大调整以来的弱市格局，做多信心相对缺乏，而个股在轮涨之后也存在着休整的要求，短期股指的回落表明上行的压力较重，建议投资保持谨慎，仍然建议把握住机会逢高减仓。

■高手博客

今天大盘值得期待

◎赵伟

只要上证指数不跌破颈线就是胜利，就是维稳的成功，而担起维稳重任的当属中化，中石化昨天果然不负众望，依然像前天一样托住大盘，避免市场陷入尴尬局面。今天奥运会开幕，市场能不能向奥运盛会献上一份厚礼？市场都在期待，中石化将更加任重道远。

昨天大盘以上涨 8.21 点收盘，又留下了一颗阳十字星，2700 点收盘中失而复得，两市总成交量比前天减少了 66 亿元，依然呈价涨量减的态势。从成交量看，昨天再创地量，但股指并未创出前天新低，也未创出前天新高，基本上是在前天的 K 线之内运行，这就为今天的市场运行提供了想象。所以，今天大盘的走势值得期待，但出现大幅飙升也不现实，先立一根旗杆，至于今后旗帜怎么飘，那是后话。

从近期 A、H 股市场的一些迹象看，特别是一直是从 QFII 近期的言论与行动看，不得不让我们保持高度的警惕。其实，市场就是各方参与者之间的博弈，目的只有一个，那就是获取利益，正应了“天下熙熙皆为利来，天下攘攘皆为利去”的古人文名言。将眼光放长远点，跳出眼前市场的是是非非，就能让我们看清市场，因为只有旁观者清。

昨天进场的资金大多是为了护盘而来，除了与奥运有关和影响指数的个股外，大多数个股只是象征性地回应了一下，表明多数个股的主力是看淡今天行情的。在这样的背景下，大家应以平常心应对市场。今天大盘究竟会如何运行，只有等市场交出答案了。
(连心)

布的“推进长三角改革开放和经济发展指导意见”对未来这一地区发展与建设的影响非常重大，再加上对世博会的期待，所以，昨天上海本地股为龙头的长三角概念股居市场涨幅前列。

从技术上看，昨天成交量虽然再现地量，但股指并未创出前天新低，也未创出前天新高，基本上是在前天的 K 线之内运行，这就为今天的市场运行提供了想象。所以，今天大盘的走势值得期待，但出现大幅飙升也不现实，先立一根旗杆，至于今后旗帜怎么飘，那是后话。

从近期 A、H 股市场的一些迹象看，特别是一直是从 QFII 近期的言论与行动看，不得不让我们保持高度的警惕。其实，市场就是各方参与者之间的博弈，目的只有一个，那就是获取利益，正应了“天下熙熙皆为利来，天下攘攘皆为利去”的古人文名言。将眼光放长远点，跳出眼前市场的是是非非，就能让我们看清市场，因为只有旁观者清。

更多精彩内容请看
<http://zhaowei.blog.cnstock.com>

激活人气是关键

◎图锐

昨天成交量低得可怜，但在量能的背后，我们可以发现更深的问题，早盘成交量手数和 8 月 4 日差不多，但成交量萎缩至斯，只能说明市场平均价位正在大幅下滑，上证指数由于周边市场的关系，股指没有大幅下滑，而更加本土化的深成指已经逼近 8888 点低点。这样继续无量拉锯下去只有一条路，那就是继续向下补量。

隔夜美股的表现强势，在油价下跌的刺激下继续走高。由于油价前天下滑得并不多，看来美股的走高更多还是与其成分股的业绩有关，如道指成分股卡特彼勒上涨 3.4%，推动道指上涨了 0.35%；纳指成分股思科由于业绩超出预期，上涨了 5.65%，RIMM 也涨了 4.36%，使得纳指连续两天收出阳线。A 股真的要和企业的即时业绩挂钩，相信不会是短期内的事。

由于缩量，使得昨天的冷热点和前天差不多，继前天合肥百货被机构强拉至涨停后，昨天又有南宁百货封上涨停，兰州民

百、武汉中百等内需股龙头与上海本地股形成了两大龙头，虽然油价下跌获益板块表现一般，但内需板块中的确有许多品种走出了独立行情。

可以预期，如果内需股的业绩能够保持，三四季度将成为机构重点增仓的对象。跌幅榜上，华鲁恒升、兴化股份、浙江龙盛都是化工板块的老面孔，目前成为某些基金持仓的牺牲品。对于内需股，仍可重点关注，但许多品种已经不如当初那般低糜了，其补跌效应和化工股、钢铁股随时可能出现的补涨同样需要引起大家的注意。

昨天早盘本来很强势，由于没有量，虽然会出现强势股，但选择难度和介入时机都非常难以把握，在反弹过程中，人气依然是关键。“人气板块的牵引作用”能够让地震后的大盘强势那么一两天，而在距奥运会开幕仅有一天的时间仍然无法让人振奋，只能说明主力的不作为仍然是目前的顽疾。

更多精彩内容请看
<http://misc.blog.cnstock.com>